
 

 
 

CONTADOR 

 

Leia atentamente as instruções abaixo 
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1. PROVA E FOLHA DE RESPOSTAS 
 
Além deste Caderno de Prova, contendo 50 (cinquenta) 
questões objetivas, você receberá do Fiscal de Sala: 
 
 01 (uma) Folha de Respostas destinada às respostas das 
questões objetivas. Confira se seus dados estão corretos. 

 
2. TEMPO 
 
 03 (três) horas é o tempo disponível para realização da 
prova, já incluído o tempo para marcação da Folha de 
Respostas da prova objetiva; 
 
 01 (uma) hora após o início da prova é possível, retirar-
se da sala levando o caderno de prova; 

 
3. INFORMAÇÕES GERAIS 
 
 As questões objetivas têm 05 (cinco) alternativas de 
resposta (A, B, C, D, E) e somente uma delas está correta; 
 
 Verifique se seu caderno está completo, sem repetição 
de questões ou falhas. Caso contrário, informe 
imediatamente o Fiscal da Sala, para que sejam tomadas 
as devidas providências; 
 
 Confira seus dados pessoais na Folha de Respostas, 
especialmente nome, número de inscrição e documento 
de identidade e leia atentamente as instruções para 
preenchimento; 
 
 O preenchimento das respostas da prova objetiva é de 
sua responsabilidade e não será permitida a troca de 
Folha de Respostas em caso de erro de marcação pelo 
candidato; 
 

 
  Marque, na folha de respostas, com caneta de tinta azul 
ou preta, a letra correspondente à alternativa que você 
escolheu. 
 
 Reserve tempo suficiente para o preenchimento de suas 
respostas. Para fins de avaliação, serão levadas em 
consideração apenas as marcações realizadas na Folha de 
Respostas da prova objetiva, não sendo permitido anotar 
informações relativas às respostas em qualquer outro 
meio que não seja o caderno de prova; 
 
 Ao se retirar, entregue a Folha de Respostas preenchida 
e assinada ao Fiscal de Sala. 
 
SERÁ ELIMINADO do presente certame o candidato que: 
 
a) for surpreendido, durante as provas, em qualquer tipo 
de comunicação com outro candidato; 
 
b) portar ou usar, qualquer tipo de aparelho eletrônico 
(calculadoras, bips/pagers, câmeras fotográficas, 
filmadoras, telefones celulares, smartphones, tablets, 
relógios, walkmans, MP3 players, fones de ouvido, 
agendas eletrônicas, notebooks, palmtops ou qualquer 
outro tipo de computador portátil, receptores ou 
gravadores) seja na sala de prova, sanitários, pátios ou 
qualquer outra dependência do local de prova; 
 
c) se ausentar da sala em que se realizam as provas 
levando consigo o Caderno de Questões e/ou a Folha de 
Respostas; 
 
d) se recusar a entregar a Folha de Respostas, quando 
terminar o tempo estabelecido; 
 
e) não assinar a Lista de Presença e/ou a Folha de 
Respostas. 
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LÍNGUA PORTUGUESA  

TEXTO 

Leia o texto a seguir para responder às 

questões de 1 a 5. 

 

A forma que enxergamos as cores muda 

conforme envelhecemos, diz estudo 

 

Quando expostas ao aumento de luminosidade e 

da saturação cromática, as pupilas se contraem. 

Mas há uma diferença nesse movimento entre 

jovens e idosos – o que resulta em percepções 

diferentes da mesma cor. Isso é o que mostra um 

estudo publicado na revista Scientific Reports e 

divulgado em 22 de janeiro. 

A pesquisa contou com dois grupos: um de 17 

pessoas com idade média de 27,7 anos e outro de 

20 indivíduos com idade média de 64,4 anos. Os 

pesquisadores colocaram os voluntários em uma 

sala com blecaute e lhes mostraram 26 cores 

diferentes enquanto mediam o diâmetro de suas 

pupilas usando uma câmera de rastreamento 

ocular altamente sensível. Cada tonalidade 

aparecia na tela por 5 segundos. Foram exibidos 

tons escuros, suaves, saturados e claros de 

magenta, azul, verde, amarelo e vermelho, além 

de dois tons de laranja e quatro opções de cinza. 

O aparelho, que captava o diâmetro das pupilas 

mil vezes por segundo, permitiu observar que as 

pupilas de pessoas idosas saudáveis se contraiam 

menos do que a de adultos jovens em resposta ao 

aumento na saturação das cores. Essa diferença 

foi mais acentuada em relação ao verde e ao 

magenta. Já mudanças na claridade ou 

luminosidade das tonalidades provocaram 

respostas semelhantes nos dois grupos. 

“Esse trabalho questiona a crença antiga entre os 

cientistas de que a percepção das cores 

permanece relativamente constante ao longo da 

vida. Em vez disso, ela sugere que as cores 

desaparecem lentamente à medida que 

envelhecemos”, explicou Janneke van Leeuwen, 

do Instituto de Neurologia da University College 

London (UCL), na Inglaterra, em comunicado. 

Os cientistas acreditam que, conforme as pessoas 

envelhecem, haja um declínio na sensibilidade do 

corpo aos níveis de saturação das cores no córtex 

visual primário (parte do cérebro responsável por 

receber, integrar e processar as informações 

visuais captadas pelas retinas). Pesquisas 

anteriores já demonstraram que essa 

característica também está presente em pessoas 

que apresentam uma forma rara de demência 

chamada atrofia cortical posterior (ACP), caso 

em que dificuldades e anormalidades com 

relação à percepção de cores podem ocorrer 

devido a um declínio na sensibilidade do cérebro 

a determinados tons no córtex visual primário e 

em suas redes. “Pessoas com demência podem 

apresentar alterações nas preferências de cores e 

outros sintomas relacionados ao cérebro visual. 

Para interpretar esses dados corretamente, 

primeiro precisamos avaliar os efeitos do 

envelhecimento saudável na percepção das 

cores", afirmou Jason Warren, professor do 

Instituto de Neurologia da UCL. “Portanto, são 

necessárias mais pesquisas para delinear a 

neuroanatomia funcional de nossas descobertas, 

já que áreas corticais superiores também podem 

estar envolvidas.”  

Esse é o primeiro estudo a usar pupilometria para 

demonstrar que o cérebro se torna menos sensível 

à intensidade das cores conforme envelhecemos, 

além de complementar pesquisas anteriores que 

demonstram que adultos mais velhos percebem 

as cores menos saturadas do que os mais jovens. 

 

Revista Galileu. (Adaptado). Disponível em: 

<https://revistagalileu.globo.com/ciencia/noticia

/2024/01/a-forma-que-enxergamos-as-cores-

muda-conforme-envelhecemos-diz-

estudo.ghtml> 

 

QUESTÃO 01 

De acordo com o texto, é correto afirmar que: 

(A) A demência é o principal fator atribuído às 

diferenças na percepção de cores. 

(B) A percepção de cores permanece estável ao 

longo da vida. 

(C) O envelhecimento humano tem impacto 

sobre a percepção de cores.  

(D) A percepção de cores é intensificada com o 

envelhecimento natural.  

(E) O declínio na percepção de cores é afetado 

por questões relacionadas à alimentação. 

https://revistagalileu.globo.com/ciencia/noticia/2024/01/a-forma-que-enxergamos-as-cores-muda-conforme-envelhecemos-diz-estudo.ghtml
https://revistagalileu.globo.com/ciencia/noticia/2024/01/a-forma-que-enxergamos-as-cores-muda-conforme-envelhecemos-diz-estudo.ghtml
https://revistagalileu.globo.com/ciencia/noticia/2024/01/a-forma-que-enxergamos-as-cores-muda-conforme-envelhecemos-diz-estudo.ghtml
https://revistagalileu.globo.com/ciencia/noticia/2024/01/a-forma-que-enxergamos-as-cores-muda-conforme-envelhecemos-diz-estudo.ghtml
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Considere o excerto a seguir para responder 

às questões 2, 3 e 4: 

 

Quando expostas ao aumento de luminosidade e 

da saturação cromática, as pupilas se contraem. 

Mas há uma diferença nesse movimento entre 

jovens e idosos – o que resulta em percepções 

diferentes da mesma cor. Isso é o que mostra um 

estudo publicado na revista Scientific Reports e 

divulgado em 22 de janeiro. 

 

QUESTÃO 02 

O emprego do pronome demonstrativo “isso”, 

no contexto apresentado, é uma estratégia de 

coesão textual: 

(A) catafórica. 

(B) anafórica. 

(C) sequencial. 

(D) metafórica. 

(E) lexical. 

 

QUESTÃO 03 

No excerto apresentado, verificam-se as 

seguintes palavras em relação direta de 

concordância com “pupilas”: 

(A) “saturação”; “mesma”; “cor”. 

(B) “diferença”; “jovens”; “idosos”.  

(C) “quando”; “luminosidade”; “cromática”. 

(D) “expostas”; “as”; “contraem”. 

(E) “movimento”; “percepções”; “diferentes”. 

 

QUESTÃO 04 

 Em “as pupilas se contraem”, a palavra ‘se’ atua 

como: 

(A) índice de indeterminação do sujeito. 

(B) objeto direto. 

(C) partícula apassivadora. 

(D) conjunção integrante. 

(E) conjunção condicional.  

 

QUESTÃO 05 

As palavras a seguir foram retiradas do texto. 

Analise-as e assinale a alternativa em que um dos 

processos de formação da palavra dada é a 

derivação parassintética. 

(A) sensibilidade. 

(B) pupilometria. 

(C) envelhecem. 

(D) cortical. 

(E) saudável. 

 

QUESTÃO 06 

Analise as sentenças a seguir quanto aos 

adjetivos empregados. Assinale aquela em que o 

grau da qualidade expressa pelo adjetivo está no 

superlativo relativo.  

 

(A) Valéria provou que é tão inteligente quanto 

sua irmã. 

(B) Dentre os pesquisadores que atuam nesta 

área, Mariana é a mais influente. 

(C) Você foi extremamente grosseiro com o seu 

colega de trabalho. 

(D) Os alunos do terceiro ano são amabilíssimos. 

(E) João está ansioso com o resultado da prova.  

 

QUESTÃO 07 

Analise as sentenças a seguir e assinale a 

alternativa em que ocorre um advérbio 

modificando diretamente outro advérbio. 

(A) O casal decidiu muito rapidamente o que 

fazer.  

(B) Os alunos fizeram bagunça todos os dias 

dessa semana, menos ontem.  

(C) Essas técnicas de estudo são pouco 

produtivas.  

(D) Infelizmente, grande parte dos trabalhadores 

desse setor foi demitida.  

(E) Tenho receio da decisão do gerente da 

empresa, que pode prejudicar vários de nós.  
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QUESTÃO 08 

Assinale a alternativa em que, na sentença dada, 

não ocorre desvio ortográfico.  

 

(A) Todas as pessoas enadimplentes tiveram seus 

apartamentos leiloados.  

(B) O juíz expediu um parecer favorável a 

mulher.  

(C) A assembleia estava vazia e ninguém sabe o 

porquê. 

(D) Gostaria de ver o filme que estreiou na sessão 

das nove.  

(E) Não concordo com Ana, mas não vou puní-la 

por isso. 

 

Considere o excerto a seguir, retirado de 

Silêncio, de Clarice Lispector, para responder 

à questão 09. 

 

“É tão vasto o silêncio da noite na montanha. É 

tão despovoado. Tenta-se em vão trabalhar para 

não ouvi-lo, pensar depressa para disfarçá-lo. Ou 

inventar um programa, frágil ponto que mal nos 

liga ao subitamente improvável dia de amanhã.” 

 

QUESTÃO 09 

No contexto apresentado, quanto à linguagem 

empregada, verifica-se: 

(A) sentido figurado, já que palavras como 

“vasto” e “despovoado” são empregadas com 

sentidos não literais. 

(B) sentido próprio, já que todas as palavras 

empregadas exprimem sentido literal. 

(C) uso coloquial, com o emprego de palavras 

como “programa” e “amanhã” e desvios quanto 

à colocação pronominal.  

(D) sentido figurado, já que a maior parte das 

palavras empregadas exprime sentido literal.  

(E) a descrição objetiva, que não denota o ponto 

de vista do(a) narrador(a). 

 

 

QUESTÃO 10 

Todas as sentenças a seguir estão corretas quanto 

ao emprego da vírgula, exceto: 

 

(A) A mãe se foi, e os filhos procuraram sozinhos 

por um caminho.  

(B) Exausto, ia dormir. 

(C) Os garotos disseram que, sabiam de tudo, 

embora fingissem que não.  

(D) Maria, que não tolerava mentiras, decidiu 

dar-lhe um ultimato.  

(E) Adora falar da vida alheia; é, pois, uma 

fofoqueira. 

 

MATEMÁTICA E RACIOCÍNIO LÓGICO  

QUESTÃO 11 

Uma determinada bebida tem um teor alcoólico 

de 28% em volume. Sabendo-se que foram 

misturados 1 litro dessa bebida com 4 litros de 

suco de groselha, qual o teor alcoólico (volume 

de álcool/volume de líquido) da mistura?  

 

(A) 5,0%. 

(B) 5,2%. 

(C) 5,6%. 

(D) 5,9%. 

(E) 6,3%. 

 

QUESTÃO 12 

Um litro de refrigerante serve 6 pessoas em 

iguais porções, e sobra 100 ml. Quantas pessoas 

no máximo são servidas com 5 litros de 

refrigerante, considerando essa mesma porção 

para todas as pessoas? 

 

(A) 30. 

(B) 31. 

(C) 32. 

(D) 33. 

(E) 34. 
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QUESTÃO 13 

Observe a seguinte sequência lógica: 

 

CACHORRO 5 

GATO 4 

PAPAGAIO 5 

CORUJA 6 

 

Seguindo a sequência, qual número 

corresponderia à palavra ARARA: 

 

(A) 2. 

(B) 3. 

(C) 4. 

(D) 5. 

(E) 6. 

 

QUESTÃO 14 

O quadrado mostrado na figura sofreu uma 

redução de 10% na sua altura, e 20% no seu 

comprimento. Tornando-se um retângulo.  

 

Qual a razão entre a nova área, do retângulo, e a 

área original do quadrado? 

 

(A) 0,98. 

(B) 0,89. 

(C) 0,70. 

(D) 0,72. 

(E) 0,68. 

 

 

 

QUESTÃO 15 

Bruna diz a seguinte frase: 

 

Eu e minha irmã ganhamos juntas R$ 135,00 de 

mesada, mensalmente. Se a minha parte fosse 

reduzida à metade, e a parte dela fosse dobrada, 

passaríamos a ganhar R$ 180,00. 

Nesta situação, quanto Bruna ganha de mesada 

mensalmente? 

(A) R$ 45,00. 

(B) R$ 60,00. 

(C) R$ 30,00. 

(D) R$ 75,00. 

(E) R$ 65,00. 

 

QUESTÃO 16 

Uma torre de dominó é feita conforme a figura: 

 

Cada conjunto é formado com 3 peças. Uma torre 

é formada somente por conjuntos completos. 

Também é sabido que a peça de dominó tem 4 

cm de altura e 0,5 cm de comprimento 

(dimensões no plano). Tendo um dominó de 100 

peças, qual a maior altura que se pode fazer uma 

torre? 

 

(A) 33,0 cm. 

(B) 99,0 cm. 

(C) 132,0 cm. 

(D) 148,5 cm. 

(E) 149,0 cm. 
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QUESTÃO 17 

Para comprar suplementos alimentares, João 

observa a quantidade de uma determinada 

substância X em relação ao peso total de 

suplemento contido na embalagem, para três 

marcas diferentes, conforme a tabela: 

 

Marca 
Substância X 

(gramas) 

Peso do 

suplemento na 

embalagem 

(gramas) 

A 25 200 

B 30 180 

C 70 300 

 

Indique em ordem decrescente as marcas com 

melhor custo-benefício, isto é, com maior 

proporção entre a quantidade da substância X em 

relação ao peso do suplemento na embalagem: 

(A) B > C > A. 

(B) B > A > C. 

(C) A > B > C. 

(D) C > A > B. 

(E) C > B > A. 

 

QUESTÃO 18 

Uma pessoa construirá um corrimão entre os 

pontos A e B, conforme a figura: 

 

 

Sabendo-se que a distância horizontal entre os 

pontos A e B é 12 metros, e a diferença de altura 

entre esses pontos é 5 metros, qual será o 

comprimento do corrimão? 

(A) 13,0 m. 

(B) 15,0 m. 

(C) 17,0 m. 

(D) 17,5 m. 

(E) 12,0 m. 

 

 

 

QUESTÃO 19 

Observe a seguinte sequência lógica figural feita 

com quadrados sombreados de mesmo tamanho: 

Quantos quadrados serão utilizados para 

construir a 10° figura desta sequência? 

(A) 180. 

(B) 196. 

(C) 202. 

(D) 216. 

(E) 220. 

 

QUESTÃO 20 

No sorteio da Mega Sena da virada de 2023, 

cinco ganhadores dividiram o prêmio, ficando 

com aproximadamente 118 milhões de reais, 

cada. Caso um desses ganhadores decida colocar 

todo o seu prêmio num investimento rendendo no 

regime de juro simples a 12% ao ano, qual valor 

mensal de juro será recebido pelo ganhador? 

(A) R$ 11.800.000,00. 

(B) R$ 1.180.000,00. 

(C) R$ 118.000,00. 

(D) R$ 14.160.000,00. 

(E) R$ 1.416.000,00. 
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NOÇÕES DE INFORMÁTICA 

QUESTÃO 21 

Pastas servem para organizar arquivos e criar 

uma ordem entre eles, enquanto os arquivos 

guardam informações específicas. Ambos são 

importantes para organizar e gerenciar dados 

em computadores. Neste sentido, analise os 

itens a seguir e assinale a alternativa correta: 

I - Cada arquivo tem um nome único e pode ter 

uma extensão indicando seu tipo ou formato 

(ex: .txt para texto, .jpg para imagens). 

II - Os arquivos guardam informações 

específicas, como texto, dados, mídia, 

programas, etc. 

(A) As asserções I e II são proposições 

verdadeiras, e a II é uma justificativa da I. 

(B) A asserção I é uma proposição verdadeira, e 

a II é uma proposição falsa.  

(C) As asserções I e II são proposições 

verdadeiras, mas a II não é uma justificativa da 

I. 

(D) As asserções I e II são proposições falsas. 

(E) A asserção I é uma proposição falsa, e a II é 

uma proposição verdadeira. 

 

QUESTÃO 22 

Um documento "_____" é um tipo de arquivo 

criado e utilizado principalmente no software 

Microsoft Word. Este formato foi introduzido 

com as versões mais antigas do Word e é 

amplamente reconhecido como um arquivo de 

texto com formatação que pode conter uma 

variedade de elementos, como texto, imagens, 

tabelas, gráficos e muito mais. Esses 

documentos são usados para criar e armazenar 

documentos de texto para diversas finalidades, 

como redações, relatórios, cartas, currículos e 

outros tipos de documentos escritos. 

Assinale a alternativa que complete 

corretamente a lacuna.   

(A) “.doc” 

(B) “.pdf” 

(C) “.rtf” 

(D) “.html”  

(E) “.htm”  

QUESTÃO 23 

O Microsoft Word 2016 é uma poderosa 

ferramenta de processamento de texto que 

oferece uma variedade de recursos para criação 

e formatação de documentos. Neste sentido, 

analise as afirmativas a seguir: 

I - Os cabeçalhos não podem ser 

personalizados com diferentes estilos de fonte, 

tamanho e formatação, e você não pode criar 

cabeçalhos diferentes para a primeira página e 

as páginas subsequentes de um documento. 

II - As opções de formatação de cabeçalhos 

incluem alinhamento (à esquerda, à direita, 

centralizado ou justificado), espaçamento entre 

linhas, recuos, listas numeradas ou com 

marcadores e várias outras configurações. 

III - Parágrafos são unidades de texto 

delimitadas por espaços em branco ou recuos. 

No Microsoft Word 2016, é viável criar, 

formatar e alinhar parágrafos de acordo com as 

exigências do seu documento.  

É correto o que se afirma em: 

(A) I, apenas. 

(B) II, apenas.  

(C) III, apenas.  

(D) I, II e III. 

(E) Nenhuma das afirmativas. 

 

QUESTÃO 24 

Os atalhos de teclado servem para realizar tarefas 

com mais rapidez e eficiência, sem a necessidade 

de usar o mouse ou navegar por vários menus. 

Eles permitem acessar rapidamente funções e 

comandos do sistema operacional, programas e 

aplicativos. Em se tratando de MS-Windows 7, 

assinale a alternativa que apresenta o atalho para 

copiar o item selecionado: 

(A) Alt. 

(B) Caps. 

(C) Ctrl + V. 

(D) Ctrl + Y. 

(E) Ctrl + Insert. 
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QUESTÃO 25 

Se um usuário receber um e-mail com um 

arquivo anexo e desejar responde-lo ao 

remetente, o que ocorrerá se ele clicar no botão 

“responder”? 

 

(   ) O anexo será mantido na mensagem.  

 

(   ) O campo “Para” deverá ser preenchido. 

 

( ) O campo “Para” não precisará ser 

preenchido. 

 

Indique “V” para verdadeiro e “F” para falso.  

 

(A) V, V, V. 

(B) F, F, F. 

(C) V, F, V. 

(D) F, F, V. 

(E) F, V, F. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

CONHECIMENTOS ESPECÍFICOS 

QUESTÃO 26 

Com fundamento na NBC TG ESTRUTURA 

CONCEITUAL – Estrutura Conceitual para 

Relatório Financeiro, de 21/11/2019, editada 

pelo Conselho Federal de Contabilidade, avalie 

as afirmativas a seguir. 

 

I. O objetivo principal da maioria das entidades 

do setor público é prestar serviços à sociedade, 

em vez de obter lucros e gerar retorno financeiro 

aos investidores. Consequentemente, o 

desempenho de tais entidades pode ser apenas 

parcialmente avaliado por meio da análise da 

situação patrimonial, do desempenho e dos 

fluxos de caixa. 

 

II. Para ser útil para tomada de decisão, a 

informação financeira evidenciada nos RCPG’s 

deve ser relevante e ser a representação fidedigna 

dos fenômenos que pretende representar. Neste 

sentido, a utilização de estimativas na 

evidenciação de saldos das demonstrações não é 

recomendada, por não ser a representação factual 

dos fenômenos. 

 

III. A informação financeira representada nos 

Relatórios Contábeis de Propósito Geral 

(RCPG’s) deve atender, primariamente, às 

necessidades dos órgãos da Administração 

Pública encarregados da arrecadação tributária, 

visto que os recursos públicos são essenciais para 

a continuidade dos Governos. 

 

Está correto o que se afirma: 

 

(A) em I, apenas. 

(B) em I e II, apenas. 

(C) em II e III, apenas. 

(D) em I e III, apenas. 

(E) em II, apenas. 
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QUESTÃO 27 

Apesar de não estarem mais explicitamente 

mencionados em nenhuma norma do Conselho 

Federal de Contabilidade (CFC), os Princípios de 

Contabilidade ainda devem ser rigorosamente 

aplicados na elaboração dos registros contábeis, 

por força da Interpretação Técnica Geral 2000 

(R1). Nesse contexto, o Princípio da Prudência 

estabelece que, em caso de mais de uma 

alternativa válida para mensuração dos 

elementos patrimoniais, há de ser adotada aquela 

que resulte em: 

(A) menor valor para os ativos e receitas e menor 

valor para os passivos e despesas. 

(B) menor valor para os ativos e receitas e maior 

valor para o patrimônio líquido. 

(C) menor valor para o patrimônio líquido e 

menor valor para os passivos e despesas. 

(D) maior valor para os ativos e receitas e menor 

valor para os passivos e despesas. 

(E) menor valor para os ativos e receitas e maior 

valor para os passivos e despesas. 

 

QUESTÃO 28 

À luz das disposições da NBC TG – Estrutura 

Conceitual para Relatório Financeiro, do 

Conselho Federal de Contabilidade, informe se é 

verdadeiro (V) ou falso (F) para o que se afirma 

a seguir. Em seguida, assinale a alternativa que 

contenha a sequência correta. 

( ) Passivo é uma obrigação presente ou futura da 

entidade de transferir um recurso econômico 

como resultado de eventos passados, presentes 

ou futuros. 

( ) Ativo é um recurso econômico presente 

controlado pela entidade como resultado de 

eventos passados, presentes ou futuros. 

( ) Informações financeiras relevantes são 

capazes de fazer diferença nas decisões tomadas 

pelos usuários, se tiverem valor preditivo ou 

valor confirmatório, ou ambos. 

(A) V – F – V. 

(B) F – F – V. 

(C) V – V – F. 

(D) F – F – F. 

(E) F – V – V. 

QUESTÃO 29 

Princípio de Contabilidade que está relacionado 

à integridade e tempestividade no registro das 

mutações patrimoniais. Em função deste 

princípio, quando se tratar de um fato contábil 

futuro, o registro deverá ser feito, desde que 

tecnicamente estimável. O enunciado se refere 

ao: 

 

(A) Princípio da Consistência. 

(B) Princípio da Entidade. 

(C) Princípio da Oportunidade. 

(D) Princípio da Continuidade. 

(E) Princípio do Registro Pelo Valor Original. 

 

QUESTÃO 30 

Acerca do Balanço Patrimonial, informe se é 

verdadeiro (V) ou falso (F) para o que se afirma, 

com base no atual regramento contábil2 e 

assinale a alternativa com a sequência correta. 

 

( ) No ativo, as contas serão dispostas em ordem 

crescente de grau de liquidez dos elementos nelas 

registrados. 

 

( ) O ativo circulante evidenciará as 

disponibilidades, os direitos realizáveis no curso 

do exercício social subsequente e as aplicações 

de recursos em despesas do exercício seguinte. 

 

( ) O ativo imobilizado registrará os direitos que 

tenham por objeto bens corpóreos destinados à 

manutenção das atividades da companhia ou da 

empresa ou exercidos com essa finalidade. 

Assinale a alternativa que contenha a sequência 

correta. 

(A) F – V – F. 

(B) V – F – V. 

(C) V – V – V. 

(D) F – V – V. 

(E) F – V – F. 
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QUESTÃO 31 

Um auditor independente compara as notas 

fiscais de aquisição de ativo imobilizado de uma 

entidade com os saldos de depreciação 

acumulada dos ativos, e constata que há erro nos 

números constantes do Balanço Patrimonial. Ao 

discutir informalmente a situação para o 

Contador, este relata que, de fato, houve 

equívoco na apuração dos valores de depreciação 

de alguns ativos. Na situação hipotética, o auditor 

utilizou, respectivamente, os procedimentos de: 

 

(A) reexecução e questionário. 

(B) reexecução e circularização. 

(C) recálculo e confirmação externa. 

(D) recálculo e indagação. 

(E) observação e indagação. 

 

QUESTÃO 32 

Na execução dos trabalhos de auditoria na Cia. 

Ortigueira, o auditor independente detecta uma 

distorção no Balanço Patrimonial decorrente de 

erro de classificação de ativos imobilizados, 

classificados como Ativo Não-Circulante 

Mantido para Venda, quando a entidade não 

tinha a intenção de vendê-los. A distorção é 

relevante, contudo, não afeta as outras 

demonstrações contábeis, ou seja, o Balanço 

Patrimonial é a única demonstração afetada. No 

caso em apreço, a opinião a ser emitida pelo 

auditor será do tipo: 

 

(A) modificada, sem ressalvas. 

(B) modificada, com abstenção de opinião. 

(C) modificada, com ressalvas. 

(D) modificada, adversa. 

(E) não-modificada. 

 

 

 

 

QUESTÃO 33 

Para resolução das próximas QUATRO questões, 

considere a relação de contas patrimoniais 

fornecidas a seguir. Os dados são referentes à 

Cia. Vera Cruz, na data do encerramento do 

exercício social de 2023. 

 

 

De acordo com as informações apresentadas, o 

valor do Ativo Circulante da Cia. Vera Cruz ao 

término de 2023 era de: 

(A) 55.000,00. 

(B) 58.250,00. 

(C) 52.750,00. 

(D) 54.750,00. 

(E) 56.250,00. 

 

QUESTÃO 34 

Com base nos dados fornecidos, assinale a 

alternativa que indica o valor do Patrimônio 

Líquido da Cia. Vera Cruz em 31/12/2023. 

(A) 62.000,00. 

(B) 54.000,00. 

(C) 64.000,00. 

(D) 48.000,00. 

(E) 52.000,00. 

 

Ações em Tesouraria 8.000,00     

Caixa e Equivalentes de Caixa 9.000,00     

Prejuízos Acumulados 13.000,00   

Aplicações em Debêntures de Longo Prazo 7.250,00     

Ações de Curto Prazo 15.000,00   

Juros Passivos a Transcorrer - longo prazo 6.000,00     

Depreciação Acumulada 7.000,00     

Reservas de Capital 23.000,00   

Fornecedores - curto prazo 18.000,00   

Imobilizado 32.000,00   

Aluguéis Passivos a vencer - curto prazo 11.000,00   

Empréstimos de Longo Prazo 15.000,00   

Mercadorias para revenda 17.250,00   

Capital Social 50.000,00   

Provisão para Férias - curto prazo 16.950,00   

Adiantamento a empregados 6.000,00     

Duplicatas a Pagar - curto prazo 16.050,00   

Participações Societárias permanentes 21.500,00   
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QUESTÃO 35 

O Índice de Liquidez Corrente da Cia. Vera Cruz 

em 31/12/2023 era, aproximadamente, de: 

 

(A) 1,07. 

(B) 1,14. 

(C) 1,19. 

(D) 1,22. 

(E) 1,25. 

 

QUESTÃO 36 

Com base nos dados fornecidos, assinale a 

alternativa que indica, aproximadamente, o valor 

do Índice de Endividamento Geral da Cia. Vera 

Cruz ao término do exercício de 2023. 

 

(A) 39%. 

(B) 45%. 

(C) 49%. 

(D) 53%. 

(E) 60%. 

 

QUESTÃO 37 

Na terminologia associada à Contabilidade de 

Custos, determinado custo incorrido é 

classificado como Indireto quando: 

 

(A) seu valor varia em função da quantidade 

produzida. 

(B) necessitam de critérios de rateio para serem 

alocados aos produtos acabados. 

(C) estão relacionados à transformação da 

matéria-prima. 

(D) estão diretamente relacionados com as 

atividades de processamento dos produtos finais. 

(E) estão na composição material do produto 

acabado. 

 

 

QUESTÃO 38 

Para resolução das próximas TRÊS questões, 

considere a relação de contas de resultado 

fornecidas a seguir. Os dados são referentes à 

Cia. Salmão, na data do encerramento do 

exercício social de 2023.  

 

 
De acordo com os dados, assinale a alternativa 

que evidencia a Receita Líquida de Vendas da 

Cia. Salmão no exercício de 2023. 

 

(A) 72.000,00. 

(B) 75.000,00. 

(C) 77.000,00. 

(D) 80.000,00. 

(E) 82.000,00. 

 

QUESTÃO 39 

Com base nas informações apresentadas, é 

correto afirmar que o Lucro Bruto da Cia. Salmão 

no exercício social de 2023 foi de: 

(A) 54.500,00. 

(B) 57.500,00. 

(C) 56.500,00. 

(D) 52.500,00. 

(E) 50.500,00. 

 

QUESTÃO 40 

Com base nos dados fornecidos, assinale a 

alternativa que indica a Margem Bruta obtida 

pela Cia. Salmão no ano de 2023 

(aproximadamente).  

(A) 52%. 

(B) 59%. 

(C) 68%. 

(D) 71%. 

(E) 75%. 

 

Descontos Incondicionais Concedidos 8.000,00     

Abatimentos Concedidos 7.500,00     

Fretes sobre Vendas 8.500,00     

Custo das Mercadorias Vendidas 25.500,00   

Férias e 13º Salário 13.000,00   

ICMS sobre Vendas 13.500,00   

Comissões sobre Vendas 9.500,00     

Devoluções de Vendas 3.000,00     

PIS s/ folha de pagamentos 6.000,00     

Descontos Financeiros Obtidos 5.500,00     

Água e Energia Elétrica 7.000,00     

COFINS s/ faturamento 8.000,00     

Receita Bruta de Vendas 120.000,00 
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QUESTÃO 41 

Fiscalidade é o conceito que descreve a natureza 

predominantemente arrecadatória de um tributo 

específico. Um tributo é considerado fiscal 

quando sua principal finalidade é contribuir para 

o financiamento dos cofres públicos. Assinale, a 

seguir, o único tributo enquadrado neste 

conceito. 

 

(A) Imposto sobre a importação de produtos 

estrangeiros. 

(B) Imposto sobre a exportação, para o exterior, 

de produtos nacionais ou nacionalizados. 

(C) Imposto sobre produtos industrializados. 

(D) Imposto sobre a propriedade de veículos 

automotores. 

(E) Imposto sobre operações de crédito, câmbio 

e seguro, ou relativas a títulos ou valores 

mobiliários. 

 

QUESTÃO 42 

Um dos atuais princípios que regem a elaboração 

da Lei Orçamentária anual consagra que a 

despesa fixada para determinado exercício 

financeiro não pode ser superior à receita nele 

prevista, tendo por finalidade evitar o 

crescimento desordenado dos gastos 

governamentais e impedir o déficit orçamentário, 

quando este for indesejado. O enunciado está a 

tratar do: 

 

(A) Princípio do Equilíbrio. 

(B) Princípio da Igualdade. 

(C) Princípio da Equivalência. 

(D) Princípio da Unidade. 

(E) Princípio da Equidade. 

 

 

 

 

 

QUESTÃO 43 

A Constituição de 1988 coloca à disposição do 

gestor público três instrumentos de 

planejamento, de forma a lhe possibilitar a 

consecução das políticas públicas. Um deles é 

uma peça de médio prazo que tem por finalidade 

estabelecer, “de forma regionalizada, as 

diretrizes, objetivos e metas da administração 

pública para as despesas de capital e outras delas 

decorrentes e para as relativas aos programas de 

duração continuada”. Trata-se: 

 

(A) do Quadro de Aplicação dos Fundos 

Especiais. 

(B) da Previsão Plurienal. 

(C) do Quadro de Investimentos. 

(D) do Plano Plurianual. 

(E) do Plano Quinquenal. 

 

QUESTÃO 44 

Com fundamento nas disposições da Lei nº 

4.320/1964, informe se é verdadeiro (V) ou falso 

(F) para o que se afirma a seguir. Em seguida, 

assinale a alternativa que contém a sequência 

correta. 

( ) Todas as receitas e despesas constarão da Lei 

de Orçamento pelos seus totais, vedadas 

quaisquer deduções. 

( ) Classificam-se como Inversões Financeiras as 

dotações destinadas ao planejamento e a 

execução de obras, inclusive as destinadas à 

aquisição de imóveis considerados necessários à 

realização destas últimas. 

( ) O superávit financeiro é apurado no Balanço 

Patrimonial, e pode ser utilizado como fonte de 

recursos para abertura de créditos adicionais. 

(A) V – F – V. 

(B) V – V – F. 

(C) F – F – V. 

(D) F – V – V. 

(E) V – F – F. 
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QUESTÃO 45 

O ciclo orçamentário no Brasil é regulamentado 

pela Constituição Federal de 1988, que disciplina 

suas etapas e define as vedações gerais ao ciclo 

orçamentário no art. 167. Uma delas, a conhecida 

“Regra de Ouro” estabelece que, em geral, é 

vedada a realização de ____________ que 

excedam o montante _____________. Assinale a 

alternativa que preenche correta e 

sequencialmente as lacunas do enunciado. 

(A) operações de crédito / dos investimentos 

(B) alienação de bens / dos investimentos 

(C) alienação de bens / das inversões financeiras 

(D) operações de crédito / das despesas de capital 

(E) operações de crédito / da amortização da 

dívida 

 

QUESTÃO 46 

Com fundamento nas disposições da Lei 

Complementar nº 101/2000, que estabelece 

normas de finanças públicas voltadas para a 

responsabilidade na gestão fiscal, pelo que ficou 

conhecida como ‘Lei de Responsabilidade 

Fiscal’, avalie as afirmativas a seguir. 

I. No último ano de mandato do Chefe do Poder 

Executivo, é vedada a contratação de operações 

de crédito por antecipação de receita 

orçamentária. 

II. Em âmbito Municipal, o teto da Despesa com 

Pessoal do Poder Executivo é de 54% da Receita 

Orçamentária Total, apurada em cada período 

somando-se as receitas arrecadadas no mês em 

referência e nos onze anteriores, excluídas as 

duplicidades. 

III. A lei de diretrizes orçamentárias conterá 

Anexo de Riscos Fiscais, onde serão avaliados os 

passivos contingentes e outros riscos capazes de 

afetar as contas públicas, informando as 

providências a serem tomadas, caso se 

concretizem. 

Está correto o que se afirma em: 

(A) II e III, apenas. 

(B) I e II, apenas. 

(C) I e III, apenas. 

(D) I, II e III. 

(E) I, apenas. 

 

QUESTÃO 47 

Nos termos do atual regramento relativo à 

classificação programática da despesa 

orçamentária, ____________ é um instrumento 

de programação para alcançar o objetivo de um 

programa, envolvendo um conjunto de 

operações, limitadas no tempo, das quais resulta 

um produto que concorre para a expansão ou o 

aperfeiçoamento da ação de governo. A lacuna é 

corretamente preenchida em: 

 

(A) Crédito. 

(B) Atividade. 

(C) Operação Especial. 

(D) Projeto. 

(E) Convênio. 

 

QUESTÃO 48 

Imagine que o Município de Canário da Serra 

empenhou, liquidou e pagou, no exercício de 

2022, juros sobre operações de crédito 

contratadas em anos anteriores, no valor de R$ 

14.900,00. Sob a ótica da classificação por 

natureza, tal despesa orçamentária é classificada 

como: 

 

(A) Despesa Corrente; Juros e Encargos da 

Dívida; Outros Encargos sobre a Dívida 

Mobiliária. 

(B) Despesa de Capital; Juros e Encargos da 

Dívida; Juros sobre a Dívida por Contrato. 

(C) Despesa Corrente; Outras Despesas 

Correntes; Juros sobre a Dívida por Contrato. 

(D) Despesa Corrente; Juros e Encargos da 

Dívida; Juros sobre a Dívida por Contrato.  

(E) Despesa de Capital; Juros e Encargos da 

Dívida; Obrigações decorrentes de Política 

Monetária. 

 

 

 

 



Prefeitura Municipal de Tapiratiba/SP– Concurso Público 01/2023                                  INSTITUTO AVANÇA SÃO PAULO 

 

CONTADOR                                                                                                                                                   Página 14 de 15 

QUESTÃO 49 

Dispõe a LRF que se a dívida consolidada de um 

ente da Federação ultrapassar o respectivo limite 

ao final de um quadrimestre, deverá ser a ele 

reconduzida: 

(A) até o término dos dois anos subsequentes, 

reduzindo o excedente em pelo menos 50% 

(cinquenta por cento) no primeiro. 

(B) até o término dos dois anos subsequentes, 

reduzindo o excedente em pelo menos 25% 

(vinte e cinco por cento) no primeiro. 

(C) até o término dos seis quadrimestres 

subsequentes, reduzindo o excedente em pelo 

menos 25% (vinte e cinco por cento) no primeiro. 

(D) até o término dos quatro quadrimestres 

subsequentes, reduzindo o excedente em pelo 

menos 33% (trinta e três por cento) no primeiro. 

(E)  até o término dos três quadrimestres 

subsequentes, reduzindo o excedente em pelo 

menos 25% (vinte e cinco por cento) no primeiro. 

 

QUESTÃO 50 

Acerca do Plano de Contas Aplicado ao Setor 

Público (PCASP), informe se é verdadeiro (V) ou 

falso (F) para o que se afirma a seguir. 

( ) As variações patrimoniais aumentativas e 

diminutivas são representadas, respectivamente, 

nas classes 4 e 3, pertencentes à natureza de 

informação patrimonial. 

( ) Os registros de arrecadação de receita 

orçamentária são efetuados exclusivamente nas 

classes 5 e 6, pertencentes à natureza de 

informação orçamentária. 

( ) No PCASP não há dependência entre as 

naturezas de informação. Sendo assim, utiliza-se 

o método das partidas simples para o 

reconhecimento contábil dos fatos. 

A sequência está correta em: 

(A) F – V – F. 

(B) V – F – F. 

(C) F – F – V. 

(D) V – F – V. 

(E) V – V – F. 
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